

SLOVENSKI GOSPODAR

Izhaja vsako sredo.
Cene: Letno Din 32.—, polletno
Din 16.—, četrtletno Din 9.—, ino-
zemstvo Din 64.—.
Poštno-čekovni rač. 10.003.

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO
Z MESEČNO PRILOGO „NAŠ DOM“

Uredništvo in upravništvo: Maribor, Koroška c. 5.
Telefon 2113

Cene inseratom: cela stran
Din 2000.—, pol strani Din 1000.—,
četrt strani Din 500.—, 1/8 strani
Din 250.—, 1/16 strani Din 125.—,
Mali oglasi vsaka beseda Din 1.20.

Katoliški tisk in mi.

(Piše fant iz fare vurberške.)

Naloga, ki jo morajo izpolnjevati katoličani, zahteva od njih previdnost, požrtvovalnost, odločnost in vztrajnost zlasti danes, ko se po ozračju širijo strupeni plini verske brezbržnosti, nevere in brezbožnosti. Zoper strupene pline se je treba boriti: na te katoličani večino ne mislimo, danes pa na to ne bi smeli pozabiti.

Svet se bori zoper vero in verske ljudi. Veri zveste osebe se zapostavljajo, tirajo iz služb, se preganjajo ter zglobljajo kruh, pravico in svobodo. Take razmere vladajo v boljševiški Rusiji, hitlerjevski Nemčiji, krvavi Mehiki i. t. d. Lažljivo svobodomiselstvo, pretirani nacionalizem, veri in cerkvi sovražno framptonstvo, nekrščanski socializem, brezbožni komunizem zahtevajo po raznih državah svoje žrtve, in te so po večini veri vdani ljudje.

Poleg strastnih protiverskih vzklikov se danes kaj rado in često čuje glas verske brezbržnosti, ki pravi: Kaj treba vere?! Vera mi ne daje ne dela ne jela ne obleke. Denarja je treba, pa bo konec brezposelnosti, konec stiske in bede! Mnogo jih je ne samo po mestih in industrijskih krajih, marveč žalbog že tudi v kmetijskih vrstah, ki se s takšnimi besedami dajo preslepiti in zapeljati v mlačnost, da se niti ne zavedajo svojih dolžnosti kot katoličani.

Kdo pa vodi borbo zoper zastrupljene duhovnega ozračja? Kdo se poteguje za pravice, svobodo in napredek katolicizma? To je naš katoliški tisk. Nas še ni bilo na svetu, katoliški tisk se je že bojeval za interese katolicizma. Nas ne bo več na svetu, katoliški tisk bo nadaljeval svojo plemenito borbo za katoliške nazore in za pravice katoliške cerkve. Katoliški tisk ni samo najmočnejša opora cerkve, on je tudi najkrepkejša in najzvestejša obramba ljudstva.

Ljudstvo se tega ne zaveda tako, kakor bi bilo potrebno. Ako bi ljudstvo storilo svojo dolžnost do katoliških časnikov in listov, bi iz našega naroda izginili listi in knjige, ki iz njih ne veje katoliški, marveč veri sovražni duh. Zato pa, dragi slovenski oče, mati, dekle in fant! Ko pride k tebi agitator za katoliški tisk, ali ga boš osmešil, ali se razhudil ter mu celo pokazal vrata? Ne bi to bilo lepo niti ne v smislu pravega krščanstva. Duhovniki, škofje in predvsem rimski papež ne opustijo no-

bene prilike, da bi nas ne opozorili na naše krščanske dolžnosti napram dobrih časnikom in krščanskim knjigam.

Pa denarja ni. Reš ga ni. Včasih ga ni niti za najpotrebnejše. Pa tudi če bi moral izdati zadnje dinarje, krščanski časnik si le naroči! Iz ust nekega velikega prijatelja krščanskih listov na deželi sem nedavno slišal te besede: »Če bi si tudi moral odtrgati od ust, naših krščanskih listov ne pustim.« To so besede značajnega moža, ki zaslužijo, da si jih zapomnimo ter se po njih ravnamo. Obnovimo torej naročnino za preizkušenega zvestega borca za našo vero, za našo zemljo in za slovenskega kmeta: »Slovenskega gospodarja«! 67 let že ta izvrstni list poučuje, bodri, krepi in tolaži naše slovensko ljudstvo, delež z njim žalost in veselje. K starim naročnikom mu

pridobimo nove! Število njegovih naročnikov ne sme pasti, marveč mora narasti.

Mladenič, dekle, tebi še posebno velja moja beseda! Veliko je naših fantov in deklet, ki so zvesti in delavni prijatelji naših katoliških časnikov in listov. So pa tudi takšni, ki se v svoji lahkomišelnosti ne zavedajo velikega pomena krščanskih listov za mladino. Takšen fant kaj rad nameri svoje korake v gostilno, kjer zapravi kovače, za krščanski list (»Slovenski gospodar«, »Naš dom«) pa mu je dinarja škoda. Mnogotero dekle meni, da robec ne sodi prav na njeno glavo, ako ni drag. Če bi se zadovoljila s skromnejšim, bi si prištedila za krščanske liste. Stori mo torej svojo dolžnost do našega vrlega »Slovenskega gospodarja«, do »Našega doma« in do drugih krščanskih listov in oni bodo kakor doslej, tako tudi odslej izpolnjevali svoje dolžnosti do nas. Katoliški tisk za katoliško ljudstvo! Katoliško ljudstvo za katoliški tisk!

IZ RAZNIH DRŽAV

Izd skupščinskih volitev v Rumuniji. V nedeljo dne 17. t. m. so se vršile v Rumuniji skupščinske volitve, pri katerih je zmagala liberalna stranka. Stranke so dobile: vladna liberalna stranka Duce 303 mandate ali 55 odstotkov glasov; narodna kmečka str. 29 mandatov (14.26%), liberalni disidenti Bratiana 10 (5%), kmečka stranka Lupa 10 (4.93%), protizidovska stranka prof. Cuze 9 (4.23%), madžarska stranka 9 (4.16%), narodna kmečka stranka Goge 9 (4%), radikalna kmečka stranka Juliana 5 (2.69%), kmečka zveza Argetoana 4 (2%). Šest strank je doseglo manj kakor po dva odstotka gla-

sov in zaradi tega ne dobijo nobenega mandata v parlamentu.



Bivši čehoslovaški ministrski predsednik dr. Anton Švehla umrl.

PO SVETU KATOLIŠKEM

Duhovniki v Avstriji so odložili politične mandate po želji škofov. Škofovska konferenca na Dunaju je to odredila, in sicer z izrecnim povdankom, da je ta odredba samo začasna z ozirom na sedanje »kočljive politične razmere« v Avstriji. Ta odredba je bila izdana radi težkega političnega položaja v avstrijski republiki. Radi strastne

narodno-socialistične agitacije je diktatorska vlada Dollfussova morala poseči po ostrih sredstvih. Po stari svobodomiselni navadi zvrčajo prizadeti krivdo na katoliško cerkev, češ, da podpira diktatorsko vlado. Ta očitek bodo liberalci in socialisti ponavljali tudi sedaj, ko so se duhovniki umaknili z vodilnih političnih mest. Bodo pač, kakor izjavljajo narodni socialisti in socialni demokrati (dunajska »Arbeiter-Zeitung«), zavračali krivdo ne več na krščansko politično organizacijo, marveč naravnost na cerkveno or-